
 تعداد صفحات:                                         باسمه تعالی         شماره صفحه :                                                            

 دقیقه 80مدّت امتحان :                             وزش و پـرورش استـان البـرزـاداره کـل آم                                   1شیمی نام درس:  

 7/10/1400تاریخ امتحان:                        کرج      1احیه ـنرورش ـوزش و پـت آمـمدیری                          دهم تجربی و ریاضی: پایه

 صبح 8ساعت:                                  )دوره دوم(غیردولتی دخترانه ملاصدرا دبیرستان                    حبی                       نام دبیر: 

                                         1400ماه  دی – اولنوبت                                               نام و نام خانوادگی:
  بارم نمره با عدد:                                نمره با حروف:                                        نام و امضاء دبیر: ردیف 

  هریک از عبارتهای داده شده را با استفاده از موارد زیر کامل کنید ) تعدادی  از  کلمات اضافی است .( 1

 

  پایه   –رادیو ایزوتوپ  -برانگیخته  - 𝟒𝒔𝟏𝟑𝒅𝟓 –ا نرژی  -طول موج   –لایه ظرفیت   –بیشتر 

 بنفش   - عدد جرمی  –قرمز  - 𝟒𝒔𝟐𝟑𝒅𝟒 -  غنی سازی ایزوتوپی -عدد اتمی 

 

 اما .................................متفاوت هستند. کسانی....................... یعنصر دارا کی یها زوتوپیا (آ

 شود.    ..... گفته می.....ی آن  افزایش دهند  ............هاکه درصد فراوانی یک عنصر را در مخلوط ایزوتوپ ب ( فرایندی

 ..............  را دارد.........ست که کمترین ......  ا........ترین انحراف مربوط به رنگ  .........ی نور مرئی  به وسیله منشور بیشپ( درتجزیه

 رسد.می ......................دهد و به حالت.................. ناپایدار است. بنابراین انرژی خود را از دست می.ون در حالتالکترت( 

𝑪𝒓𝟐𝟒ج( آرایش الکترونی لایه ظرفیت اتم کروم ) 
 ...................... میباشد.  ( به صورت  

75/1 

 . جدول زیر را کامل کنید 2

 عدد پروتون الکترون نوترون

 جرمی

عدد 

 اتمی

 نمادشیمیایی

16  15   𝑷𝟑− 

 30  65  𝒁𝒏 
 

 5/1 

𝑨𝒍𝟏𝟑آرایش الکترونی  3
 

  را به صورت گسترده بنویسید و به سوالات زیر پاسخ دهید: 

 ( این عنصر به کدام دوره وگروه تعلق دارد ؟آ

𝒍در این عنصر چند الکترون با ب(   =  ؟وجود دارد   𝟏

 پ( این عنصر برای رسیدن به پایداری به چه یونی تبدیل می شود ؟چرا ؟

2 

4  

ناپیوندی رادر هر یک بدست آورید :  پیوندی وتعدادجفت الکترونی ساختار لوویس ترکیبات زیر را رسم کنید وتعداد جفت الکترونها ی

 (𝑯      و      𝑪          و          𝑵      و     𝑶𝟖
      𝟕

 
𝟔
 

𝟏
   ) 

    
𝑯𝟐

                                                     𝑵𝑯𝟑
                                                  𝑪𝑶𝟐 
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   با توجه به شکل داده شده به سوالات پاسخ دهید : 5

 هر یک  نشان دهنده کدام   Cو        A( پرتوهای آ

 یک از پرتوهای گاما و فرو سرخ می باشد ؟

 ب( کدامیک از پرتوهای داده شده انرژی بیشتری دارد ؟ چرا ؟
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   (   = 16Oو       = g/mol    12C-1  دارای چه تعداد اتم است ؟ ) چند مول است ؟ و 𝑪𝑶𝟐گرم گاز  8/8 6
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  با توجه به شکل مقابل پاسخ مناسب دهید: 7

 این شکل براساس کدام مدل اتمی رسم شده است؟( آ

                                                                                 های زیر مربوط به کدام انتقال الکترونی هریک از طول موج (ب

 ت؟داده شده  اس

   ( nm   656  - 410 - 434 - 486ها طول موج ) 
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  بنویسید: را زیر ترکیبات شیمیایی نام 8

                         𝑴𝒈𝑪𝒍𝟐پ(                                  𝑶𝟓 𝑵𝟐ب (                                                  𝑪𝒖𝑺آ (

                                                  𝑷𝑩𝒓𝟑ج(                                     𝑪𝑺𝟐ث(                                        𝑶𝟑 𝑭𝒆𝟐 ت (

2 

  .دهید پاسخ زیر های پرسش به شده، داده ای دوره جدول به توجه با 9

 .بنویسید N  عنصر برای گروه هم یک( آ

 

  .بنویسید  Fعنصر برای دوره هم یک( ب

 

 گازنجیب است؟پ(کدام عنصریک 

 

 چرا؟ باشد؟ داشته کاتیونی چنین تواند می عنصر کدام کند، تولید  2B+ کاتیون  بتواند B اگرعنصر( پ

 

 (  BCیا  2BCکدام ترکیب زیر را می دهد؟ )    Cدر واکنش با عنصر ت( 
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 به پرسش های زیر پاسخ دهید. 10

 با یکدیگر مقایسه کنید. ) با محاسبه ( را از نظر انرژی 𝟓𝑺  و  𝟔𝒑دو زیرلایه ( آ( 

 

𝑩𝒓𝟑𝟓آرایش الکترونی فشرده عنصر ب( 
 را رسم کنید.  

 

1 

  : بنویسید را شده داده ترکیبات فرمول 11

       اکسید تری فسفردی (  پ                              ( برمیدII سرب ) (  ب                        نیترید(  III) کروم(  آ

 

 گوگرد هگزا فلوئورید(  ج                                       سولفیدنقره ( ث                              فلورید پتاسیم(  ت
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 𝑪𝒖در طبیعت به صورت دو ایزوتوپ    (Cu)عنصرمس  12
 𝑪𝒖 و   𝟔𝟑

درصد باشد.  60 سبک ترموجود است. اگر فراوانی ایزوتوپ 𝟔𝟓

 جرم اتمی میانگین مس را به دست آورید.
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 20 موفق باشید                                                                  جمع بارم 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

  



 

 جدول کاتیون ها و آنیون ها



 1400ریاضی و تجربی دی ماه پاسخنامه امتحان شیمی پایه دهم  بارم 

نی ب( غ                            ( 5/0عدد جرمی )  –آ( عدد اتمی  75/1

 ( 25/0سازی ایزوتوپی ) 

ت(                     (              5/0) طول موج  –بنفش  پ(

)  𝟒𝐬𝟏𝟑𝐝𝟓ج( (                            5/0پایه ) –برانگیخته 

25/0) 

1 

5/1 P3−    ∶      Z = 15        A = 31          e = 18       (0/75) 

Zn     ∶      Z = 30        P = 30         n = 35        (0/75) 

2 

2 Al   ∶ 1S2. 2S2. 2p6. 3S2. 3p1       (0/5)13
  

 (25/0عدد ) 7(                       ب( 5/0)  13و گروه  3آ( دوره = 

 (75/0زیرا یک فلز است. )  +Al3پ( 

3 

3  

 H − H  (0/25)                                H − N − H            (0/75)                             O = C
= O             (0/75) 

 

                                                             
       1و              3و              4لکترون های پیوندی : تعداد ا 

(75/0) 

       0و              1و              4تعداد الکترون های ناپیوندی: 

(5/0) 

4 

زیرا طول  – C(                     ب( 5/0گاما ) C فروسرخ ،  Aآ(  25/1

 (75/0موج کوتاهتری دارد. )

5 

1/75 𝐶𝑂2 = (1 × 12) + (2 × 16) = 44 𝑔 ∙ 𝑚𝑜𝑙−1        (0/25) 

𝑥 = 8 8⁄ 𝑔 ×
1 𝑚𝑜𝑙

44 𝑔
= 0 2⁄  𝑚𝑜𝑙 (0 5⁄ )   𝑥 = 0 2⁄ 𝑚𝑜𝑙 ×

6/02 × 1023

1 𝑚𝑜𝑙
×

اتم 3

1 𝐶𝑂2

= 3 612⁄ ×  (1 نمره)1023

6 

𝐷(          ب( 25/0آ( مدل کوانتومی ) 25/1 = 410  .   𝐶 = 434  .  𝐵 = 486  .  𝐴 = 656  

 نمره( 1)

7 

(            25/0(           ب( دی نیتروژن پنتااکسید )5/0سولفید ) IIآ( مس  2

 (25/0پ( منیزیم کلرید )

(                   25/0(        ث( کربن دی سولفید )5/0اکسید ) III ت( آهن 

 (25/0ج( فسفرتری برمید )

8 

D (25/0           )(           پL (25/0 )(            بM (25/0 ) آ(  5/1

 𝐵𝐶2 (25/0) ت(      (5/0زیرا همگروه آن است ) – F ث( 

9 

                                                         آ(                               1

5 𝑆 ∶   𝑛 = 5 . 𝑙 = 0            𝑛 + 𝑙 = 5 + 0 = 5 

                                                           6 𝑝 > 5 𝑆 

6 𝑝 ∶    𝑛 = 6 . 𝑙 = 0            𝑛 + 𝑙 = 6 + 1 = 7                              (0/17) 
 

                                                                                            ب(

𝐵𝑟 ∶  [ 𝐴𝑟18
 ]35

  4𝑆2  3𝑑10  4𝑝5           (0/25) 

10 

ت(               𝑃2𝑂3پ(               𝑃𝑏𝐵𝑟2ب(                𝐶𝑟𝑁آ(  5/1

𝐾𝐹               )ث𝐴𝑔2𝑆               )ج𝑆𝐹6 

11 

5/1 𝐹1 + 𝐹2 = 1002     𝐹2 = 100 − 60 = 40        (0/5) 

 

جرم اتمی میانگین =  
𝑀1𝐹1 + 𝑀2𝐹2

𝐹1 + 𝐹2

=
(63 × 60) + (65 × 40)

100
= 63 8⁄ 𝑎𝑚𝑢        ( 1 نمره )   

12 
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